
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Τετάρτη, 26-03-2025 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών  

Προς τον Υπουργό  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης 

Θέμα: Διακοπή πληρωμών του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Προσχολικής Αγωγής 
και Δημιουργικής Απασχόλησης 2024-2025» 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Ιδιωτικών Μεγάλων και 
Μικρών Παιδικών Σταθμών και Νηπιαγωγείων Ελλάδος (Σ.Ι.Μ.ΜΙ.ΠΑ.Σ.Ε.) και 
της Ελληνικής Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιδιωτικών Παιδικών Σταθμών – 
Νηπιαγωγείων και Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης (ΕΟ.Σ.Ι.Π.Α.Ι.Σ.). 

Η επιστολή εκφράζει την ανησυχία του κλάδου για τη διακοπή των πληρωμών 
του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής 
Απασχόλησης 2024-2025».  

Αναφέρεται, ότι η διακοπή οφείλεται σε κυβερνοεπίθεση που έπληξε το 
πληροφοριακό σύστημα της ΕΕΤΑΑ. Οι ηλεκτρονικές εφαρμογές τέθηκαν σε 
ισχύ, χωρίς να προηγηθεί οποιαδήποτε πιλοτική - δοκιμαστική εφαρμογή και 
κυρίως χωρίς να υπάρξουν οποιεσδήποτε εγγυήσεις ασφαλείας.  

Οι συνέπειες αυτής της διακοπής είναι εξαιρετικά σοβαρές για τις δομές 
προσχολικής αγωγής, καθώς ήδη καταγράφεται τρίμηνη καθυστέρηση στις 
πληρωμές, θέτοντας σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα πολλών επιχειρήσεων. Οι 
φορείς του κλάδου επισημαίνουν ότι η κατάσταση αυτή έχει οδηγήσει σε 
οικονομική ασφυξία, με αδυναμία κάλυψης των λειτουργικών εξόδων, των 
μισθών των εργαζομένων, καθώς και των υποχρεώσεων προς το κράτος και 
τους προμηθευτές. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για επαναλαμβανόμενο πρόβλημα –καθώς και το 
2024 είχαν σημειωθεί σημαντικές καθυστερήσεις στις πληρωμές– ζητούν την 
άμεση αποκατάσταση του προβλήματος και την έγκαιρη καταβολή των 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1509

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/3/2025



δεδουλευμένων, υπογραμμίζοντας ότι οι επιχειρήσεις του κλάδου δεν 
μπορούν να συνεχίσουν τη λειτουργία τους υπό αυτές τις συνθήκες. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή των Συλλόγων 

       Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

       Καζάνη Αικατερίνη 
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Προς : ΕΕΤΑΑ

Προς : Πρόεδρο ΕΕΤΑΑ κ.Μαραβέλια

Προς : Δ/ντα Σύμβουλο ΕΕΤΑΑ κ.Μαυρίδη

Προς : Δ/ντρια Κοινωνικής Πολιτικής ΕΕΤΑΑ κα Πέππα

προς : Δ/ντη Πληροφορικής κ.Χίμο

Προς : Υπεύθυνο Πληροφορικής κ.Σαραντίδη

Προς : Νομικό Σύμβουλο ΕΕΤΑΑ κ.Μπαρμπούρη

Κοιν : Προς όλα τα συναρμόδια Υπουργεία & φορείς

Αξιότιμοι Κύριοι/Κυρίες,

Ο κλάδος αυτή τη στιγμή ταλανίζεται απίστευτα. Οι πληρωμές του

Προγράμματος ΕΣΠΑ «Προσχολικής Αγωγής και Δημιουργικής

Απασχόλησης 2024-2025» έχουν σταματήσει μέχρι νεωτέρας, εξαιτίας

της κυβερνοεπίθεσης που έπληξε την εταιρεία σας, με αποκλειστικά

δική σας ασφαλώς ευθύνη και υπαιτιότητα. Οι δυσλειτουργίες και

τα κακώς κείμενα του πληροφοριακού συστήματος της εταιρίας

είχαν αποτελέσει τον προάγγελο της εξέλιξης αυτής, την οποία και

προκάλεσαν.

Από την έναρξη της εφαρμογής των ψηφιακών συστημάτων είχαμε

αντιδράσει εφιστώντας την προσοχή, καθώς είχαμε ιδία γνώση των

πάσης φύσεως δυσκολιών, της έλλειψης προσωπικού της εταιρείας σας,

αλλά και της αποχώρησης, λόγω συνταξιοδότησης, έμπειρων στελεχών της

εταιρείας, που μπορούσαν να υποστηρίζουν το πρόγραμμα με τις γνώσεις

και την συνέπεια τους.

Παρά τις προειδοποιήσεις μας, όμως, επικράτησε η επιμονή σας και έτσι

τέθηκαν σε ισχύ οι ηλεκτρονικές εφαρμογές, χωρίς να προηγηθεί

οποιαδήποτε πιλοτική - δοκιμαστική εφαρμογή και κυρίως χωρίς να

υπάρξουν οποιεσδήποτε εγγυήσεις ασφαλείας. Η στάση σας αυτή

οδήγησε στο αποτέλεσμα που βιώνουμε σήμερα, η τελική έκβαση
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του οποίου παραμένει ένα μεγάλο ερωτηματικό, με αποτέλεσμα ο

κλάδος να ζει πρωτόγνωρες στιγμές αγωνίας, αφού παραμένουν

ακόμη άγνωστες οι λεπτομέρειες αλλά και οι συνέπειες της

κυβερνοεπίθεσης.

Για μια ακόμα φορά, ο κλάδος αντιμετωπίζεται ως «φτωχός

συγγενής» και λαμβάνει εκ των πραγμάτων την θέση του εκλιπαρούντος,

προς πάσα κατεύθυνση ώστε να μπορέσει να λάβει τα δεδουλευμένα. Σας

θυμίζουμε ότι κατά την τρέχουσα περίοδο υπήρξε ήδη μία σχεδόν

εξοντωτική για τις επιχειρήσεις του κλάδου μας 4μηνη καθυστέρηση

πληρωμής, αφού τα χρήματα που είχαν δοθεί προ πολλού στην εταιρία σας

καταβλήθηκαν τελικά στις δομές μόλις το μήνα Δεκέμβριο, την παραμονή

Χριστουγέννων 2024. Για δεύτερη φορά σήμερα διανύουμε ήδη 3 μήνες

καθυστέρησης των πληρωμών, με το Πάσχα και την καταβολή δώρων να

πλησιάζει και τις προοπτικές να είναι απολύτως ζοφερές.

Η θηλιά σφίγγει, επομένως, όλο και περισσότερο το λαιμό των

επιχειρήσεων του κλάδου μας. Έπονται, κατά λογική όσο δυστυχώς και

αναγκαία ακολουθία: Οι λήξεις φορολογικής και ασφαλιστικής

ενημερότητας, οι παραιτήσεις προσωπικού, η αδυναμία καταβολής

ληξιπρόθεσμων οφειλών, είτε αυτές αφορούν ρυθμίσεις είτε δάνεια

είτε προμηθευτές είτε ενοίκια είτε λογαριασμούς, κι όλα αυτά με

ευθύνη αποκλειστικά δική σας. Οφείλουμε να σας δηλώσουμε ότι ο

κλάδος δεν αντέχει άλλο να πληρώνει το τίμημα της ανεπάρκειάς

σας και να οδηγείται στο τέλμα και στο κλείσιμο. Δεν είναι δυνατόν

να παραμένουν οι δομές απλήρωτες, την στιγμή που τα χρήματα

υπάρχουν και είναι διαθέσιμα.

Οι Δομές απαιτούν να δοθεί δημοσιότητα στο θέμα. Ζητούν επίσης να

αποφασιστεί συλλογικά η διακοπή φιλοξενίας παιδιών αλλά και να

εγερθούν, μαζικά, οικονομικές απαιτήσεις, τις οποίες θα κληθεί να

καταβάλλει η εταιρεία τόσο προς τους ωφελούμενους όσο και προς τις

Δομές.

Δεν αντέχουμε άλλο στο ίδιο έργο θεατές και μόνο. Εν όψει της

Εθνικής Επετείου της Επανάστασης του ’21, επαναστατούμε, αντιδρούμε

και απαιτούμε.
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Έως εδώ, φτάνει.

Κατ’ ακολουθία των ανωτέρω, σας δηλώνουμε εάν μέχρι τις 26 Μαρτίου

δεν έχετε αποκαταστήσει το πληροφοριακό σύστημα και δεν έχουν

λάβει χώρα οι αναρτήσεις ΣΚΠ και οι πληρωμές, ,τότε θα προβούμε

σε πανελλήνιες κινητοποιήσεις -απεργία στις 28 Μαρτίου 2025,

ημέρα Παρασκευή.

Στις απεργιακές κινητοποιήσεις θα συμμετάσχουν δομές, εργαζόμενοι των

επιχειρήσεων και όλοι οι ωφελούμενοι γονείς των φιλοξενουμένων παιδιών

μέσω ΕΣΠΑ των δομών βρεφονηπιακών σταθμών, νηπιαγωγείων και ΚΔΑΠ.

Με εκτίμηση,

Από το Προεδρείο της ΕΟΣΙΠΑΙΣ

Η Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος

ΣΕΛΛΗ ΧΑΡΑ Τερτιρόπουλος Πέτρος

Mε εκτίμηση,

Από το Προεδρείο του ΣΙΜΜΙΠΑΣΕ

Η Πρόεδρος Η Γραμματέας

ΣΕΛΛΗ ΧΑΡΑ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ ΜΑΡΙΑ
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